

Представитель следственного управления принял участие в работе региональной научно-практической конференции «Детство без слез»



30 мая 2017 года представитель Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации полковник юстиции Иван Козлов выступил с докладом на региональной научно-практической конференции «Детство без слез», проводимой Правительством Омской области и приуроченной к Международному дню защиты детей.

В работе конференции приняли участие более 800 человек, в том числе представители органов исполнительной власти и местного самоуправления, государственных учреждений, общественных организаций, научного сообщества, а также представители Тюменской, Новосибирской областей, Ханты-Мансийска автономного округа – Югры, которые представили лучшие социальные проекты в сфере поддержки детей и семей, попавших в

сложные жизненные ситуации.

Участниками конференции на пленарном заседании были рассмотрены актуальные вопросы соблюдения прав и интересов несовершеннолетних на территории региона, защиты несовершеннолетних от преступных посягательств, социализации и семейного устройства сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, помощи общественных объединений в решении семейных проблем. За круглым столом были обсуждены вопросы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. На дискуссионных площадках выступающими развиты темы укрепления семьи и пропаганды семейных ценностей, духовно-нравственного и правового воспитания подрастающего поколения, ответственности родителей, а также рассмотрен опыт развития региональной системы профилактики социального сиротства и социальной адаптации подростков.

Руководитель отдела криминалистики Следственного управления Иван Козлов, выступая перед участниками конференции, отметил, что защита прав и интересов несовершеннолетних – первоочередная задача Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации. В течение последних лет Следственным управлением совместно с государственными органами системы профилактики реализовывался комплекс мер, направленных на уменьшение преступных посягательств на детей. В результате принятых мер в 2016 году на 33,3 % снизились случаи гибели детей от преступных посягательств. Большая работа проводится по предупреждению несчастных случаев с детьми и суицидов несовершеннолетних. В Следственном управлении в круглосуточном режиме работает телефон доверия «Ребенок в опасности!». Налажено межведомственное взаимодействие по социальному обслуживанию и сопровождению несовершеннолетних, ставших жертвами жестокого обращения, насилия, потерпевшими или свидетелями преступлений. Особое внимание каждый год уделяется обеспечению безопасности детей во время летних каникул и в местах отдыха (в том числе на природных объектах и аттракционах и детских площадках), с этой целью, помимо иных профилактических мероприятий, следователями с учащимися и воспитанниками детских учреждений повсеместно проводятся уроки безопасного поведения. В 2016 – 2017 гг в связи с возросшей активностью несовершеннолетних в социальных сетях, Следственным управлением совместно с органами полиции, Роспотребнадзора и Роскомнадзора разработаны и принимаются комплексные меры, направленные на выявление и пресечение преступлений, совершаемых в отношении подростков с использованием сети Интернет. В каждом случае расследования противоправных действий в отношении детей следователями принимаются все меры к установлению и устраниению причин и условий, способствовавших совершению преступлений.

Всеми участниками конференции отмечено, что приоритетными направлениями в сфере защиты прав и интересов детей остаются: своевременное выявление и устранение проблем семьи на ранней стадии семейного неблагополучия; комплексная профилактика правонарушений и преступлений в отношении несовершеннолетних, преодоление негативных тенденций в подростковой среде; дальнейшее развитие психологической помощи подросткам,

в том числе экстренной, и программы социальной адаптации молодежи.

Участниками конференции принята резолюция, содержащая конкретные предложения органами исполнительной власти и местного самоуправления, государственным учреждениям социальной сферы, образования и здравоохранения, рекомендации общественным организациям и средствам массовой информации, которым в частности предложено больше популяризировать традиционные семейные и культурные ценности, избегать распространения деструктивной информации, наносящей вред духовно-нравственному здоровью подростков.

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/876760/item/1131982>